
曲靖一中2018届高二下学期期中考试试卷

数学（理科）

本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分．第Ⅰ卷60分，第Ⅱ卷90分，共150分,答题时间120分钟．
第Ⅰ卷（选择题，共60分）
一、选择题：（本题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1．3名同学分别从5个风景点中选择一处游览，不同的选法种数是（    ）
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2．如果复数
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的虚部为
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的实部为
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的共轭复数为
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的展开式中，系数最小的项为（    ）
A．第6项            B．第7项            C．第8项           D．第9项

4．某人提出一个问题，甲先答，答对的概率为0.4，如果甲答错，由乙答，答对的概率为0.5，则问题由乙答对的概率为（     ）

A．0.2                B．0.8                C．0.4              D．0.3
5．一个三位自然数百位，十位，个位上的数字依次为[image: image10.wmf],,
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，当且仅当[image: image11.wmf],
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时称为“凹数”（如213），若[image: image12.wmf],,{1,2,3,4}
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互不相同，则这个三位数为“凹数”的有（    ）个
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6．若
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的值为（    ）
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7．已知函数
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，则曲线
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与曲线
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的公共点的个数为（    ）
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8．已知随机变量X服从正态分布N(2，σ2)，且P(X<4)=0.8，则P(0<X<2)=(    )

A．0.6             B．0.4              C．0.2               D．0.3

9．从
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这9个整数中任意取3个不同的数作为二次函数
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的系数，则满足
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的函数
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共有         （     ）

A．44个            B．204个          C．264个              D．504个
10．设随机变量X~B(2,p)，随机变量Y~B(3,p)，若P(X≥1) =
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，则D(3Y+1)=（    ）
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11．二项式
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的展开式中所有二项式系数和为64，则展开式中的常数项为
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，则
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 的值为(　　)
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12．函数
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的导函数为
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对任意的
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Î

恒成立，则不等式均成立的是(    ) 
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
二、填空题（ 本题共
[image: image36.wmf]4

小题，每小题5分，满分20分，把正确的答案写在答题卷上）
13．已知x，y的取值如下表所示：

	x
	2
	3
	4

	y
	5
	4
	6


若y与x呈线性相关，且回归方程为
[image: image37.wmf]ˆ
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=
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x+ eq \f(7,2)，则
[image: image39.wmf]ˆ
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等于          ．

14．观察下列不等式：1>eq \f(1,2)，1＋eq \f(1,2)＋eq \f(1,3)>1, 1＋eq \f(1,2)＋eq \f(1,3)＋…＋eq \f(1,7)>eq \f(3,2)，1＋eq \f(1,2)＋eq \f(1,3)＋…＋eq \f(1,15)>2,
1＋eq \f(1,2)＋eq \f(1,3)＋…＋eq \f(1,31)>eq \f(5,2)，… 由此猜测第n个不等式为________________ (n∈N*)．
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15．如图所示，在边长为1的正方形
[image: image40.wmf]OABC

内任取一点
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，用
[image: image42.wmf]A

表示事件“点
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恰好取自由曲线
[image: image44.wmf]yx
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与直线
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及
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轴所围成的曲边梯形内”，
[image: image47.wmf]B

表示事件“点
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恰好取自阴影部分内”，则
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16．直线[image: image50.wmf]ym
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分别与曲线[image: image51.wmf]2(1)
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交于点[image: image53.wmf],
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，则[image: image54.wmf]||

AB

的最小值为          ．
三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
17．（本小题满分10分）

在对人们休闲方式的一次调查中，共调查了124人，其中女性70人，男性54人，女性中有43人主要的休闲方式是看电视，另外27人主要的休闲方式是运动；男性中有21人主要的休闲方式是看电视，另外33人主要的休闲方式是运动．

（Ⅰ）根据以上数据建立一个2×2列联表；

（Ⅱ）能否在犯错误的概率不超过0.05的前提下认为性别与休闲方式有关系？

附：

[image: image195.png]Y=

ny



[image: image55.png]P 2h)

010

0.08

lo.025

jo.010

lo.00s

k

2. 06

3. 801

/5.024

6.63

[7.87





18．（本小题满分12分）
现有10道题，其中6道甲类题，4道乙类题，小明同学从中任取3道题解答．

（Ⅰ）求小明同学至少取到1道乙类题的概率；

（Ⅱ）已知所取的3道题中有2道甲类题，1道乙类题．若小明同学答对每道甲类题的概率都是
[image: image56.wmf]3
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，答对每道乙类题的概率都是
[image: image57.wmf]4
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，且各题答对与否相互独立．求小明同学至少答对2道题的概率．

（本小题满分12分）

已知数列
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（Ⅰ）计算
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的值，猜想
[image: image67.wmf]n
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的表达式； 
（Ⅱ）用数学归纳法证明所得的结论．

20．（本小题满分12分） 
已知函数
[image: image68.wmf]()
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为常数，
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是自然对数的底数．
（Ⅰ）当
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时，证明
[image: image73.wmf]()0

fx

³

恒成立；
（Ⅱ）若对于任意
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能成立，试确定实数
[image: image75.wmf]k

的取值范围．
21．（本小题满分12分）
     集成电路E由3个不同的电子元件组成，现由于元件老化，3个电子元件能正常工作的概率分别降为
[image: image76.wmf]1
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，
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[image: image78.wmf]2
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，且每个电子元件能否正常工作相互独立。若3个电子元件中至少有2个正常工作，则E能正常工作，否则就需要维修，且维修集成电路E所需要费用为100元。

(Ⅰ)求集成电路E需要维修的概率；

(Ⅱ)若某电子设备共由2个集成电路E组成，设X为该电子设备需要维修集成电路所需费用。求X的分布列和均值．
22．（本小题满分12分）
已知函数
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(Ⅰ)当
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(Ⅱ)设
[image: image82.wmf](

)

(

)

2ln

gxfxxax

=-+

，且
[image: image83.wmf](

)

gx
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的取值范围。
曲靖一中2018届高二下学期期中考试

数学参考答案

一、选择题：1-12  BACDA   BBDCC   DB

二、填空题：13．
[image: image88.wmf]1
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   14．1＋eq \f(1,2)＋eq \f(1,3)＋…＋eq \f(1,2n－1)>eq \f(n,2)(n∈N*)   15．
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    16．
[image: image90.wmf]3
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三、简答题
17．（本题满分10分）

	休闲方式

性别
	看电视
	运动
	合计

	女
	43
	27
	70

	男
	21
	33
	54

	合计
	64
	60
	124


（Ⅰ）
…………５分
（Ⅱ）计算
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的观测值
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因为
[image: image93.wmf]k

＞3.841,所以在犯错误的概率不超过0.05的前提下认为休闲方式与性别有关．

                                             ………………………10分
（本题满分12分）

解：(Ⅰ)记“小明同学至少取到1道乙类题”为事件A．

则
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(Ⅱ) 设小明同学答对题的个数为
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．       …………………12分
（本题满分12分）

 解：解：(Ⅰ)S1＝a1＝－eq \f(2,3)，S2＋eq \f(1,S2)＋2＝S2－S1⇒S2＝－eq \f(3,4)，

S3＋eq \f(1,S3)＋2＝S3－S2⇒S3＝－eq \f(4,5)，S4＋eq \f(1,S4)＋2＝S4－S3⇒S4＝－eq \f(5,6)．

由此猜想：Sn＝－eq \f(n＋1,n＋2)(n∈N＋)．                         ……………………5分
(Ⅱ)证：①当n＝1时，左边＝S1＝a1＝－eq \f(2,3)，右边＝－eq \f(1＋1,1＋2)＝－eq \f(2,3)．

∵左边＝右边，∴原等式成立．                                ……………7分
②当n＝k时，假设Sk＝－eq \f(k＋1,k＋2)成立，由Sk＋1＋eq \f(1,Sk＋1)＋2＝Sk＋1－Sk得

eq \f(1,Sk＋1)＝－Sk－2＝eq \f(k＋1,k＋2)－2＝eq \f(k＋1－2k－4,k＋2)＝eq \f(－k－3,k＋2)＝－eq \f(k＋3,k＋2)，

∴Sk＋1＝－eq \f(k＋2,k＋3)＝－eq \f(k＋1＋1,k＋1＋2)，∴当n＝k＋1时，原等式也成立．

综合(1)(2)得对一切n∈N＋，Sn＝－eq \f(n＋1,n＋2)成立．            ……………………12分
（本题满分12分）

（Ⅰ）证明：当
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（Ⅱ）解: 当
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因为
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21．（本题满分12分）

解：(Ⅰ)设“三个电子元件能正常工作”分别记为事件A，B，C，则P(A)=
[image: image121.wmf]1
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，

P(B)=
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，P(C)=
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 ．
依题意，集成电路E需要维修有两种情形：

①3个元件都不能正常工作，概率为p1=P(
[image: image124.wmf]ABC
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②3个元件2个不能正常工作，概率为

p2=P(
[image: image129.wmf]ABC
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所以，集成电路E需要维修的概率为p1+p2=
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(Ⅱ)P(X=0)=(1－
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X的分布列为：

	X
	0
	100
	200

	P
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所以E(X)=0×
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22．（本题满分12分）
解：(Ⅰ)易求
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(Ⅱ)由已知得
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